

一帶一路+亞投行+創新 陳德銘：兩岸經貿面臨三大機遇

香港文匯報訊（記者 翁舒昕 廈門報導）在昨日舉行的廈門工博會的重要配套論壇—2015海峽兩岸經貿論壇上，海峽兩岸關係協會會長陳德銘說，在大陸經濟進入新常态的大背景下，兩岸的經貿發展面臨三大新機遇，即「一帶一路」戰略機遇、亞投行機遇以及創新機遇。

今年是海峽兩岸經貿論壇舉辦十周年，組委會緊扣兩岸經貿合作熱點，繼續與海峽兩岸經貿交流協會、兩岸共同市場基金會共同主辦「2015海峽兩岸經貿論壇」。是次論壇主題為「攜手並進—促進兩岸貿易投資便利化」，海協會、海基會、全國台企聯負責人以及兩岸業界、學界的知名專家學者、企業家聯袂登台演講，交匯經貿智慧，助力兩岸發展。

台企競爭力和適應性強

目前，台灣在大陸投資的企業達9,000多家之多。大陸官方的統計數據顯示，去年，大陸批准台商投資項目2,318個，同比增長了15%，實際使用投資金額超過20億美元。陳德銘由此表示，「台灣企業有很強的競爭力和適應性。」

陳德銘指，兩岸發展面臨三大新機遇中，「首先是大陸的『一帶一路』戰略」。他

說，大陸的「一帶一路」戰略是有具體規劃、合乎產業佈局的，包括交通設施的配套等許多措施，「對台企和各國的資本都是機會」。

第二個是亞投行機遇。陳德銘說，不僅針對「一帶一路」，當下發展中國家和新興國家非常需要金融投資，在金融的服務工具有所欠缺的情況下，大陸發起的投資方式，和現有的世界銀行的國際貨幣基金組織以及亞洲的開發銀行等之間進行相互補充，是一個互相促進的進程。

第三個是創新機遇。陳德銘表示，大陸經過30多年的發展，已經到了一個新的十字路口，必須經過一個經濟轉型升級的過程，發展更多的高附加值的、低能耗的產業，「需要有自己的創新和自己的品牌」。他認為，台灣有很多「年輕」的科技成果，如果與大陸的科研及市場結合，「這裡面也是有很大的發展」。



台灣及台資企業展位達800個。

翁舒昕攝

朱立倫：規劃率團出席國共論壇



昨日，新北市長朱立倫（中）出席新北市潑水節。

香港文匯報訊 據中通社報導，中國國民黨主席朱立倫昨日表示，目前規劃率團參與5月2日、3日在上海舉行的兩岸經貿文化論壇（國共論壇），至於「習朱會」，還在進一步了解與商討。

朱立倫表示，兩岸經貿文化論壇已邁入第10屆，他從就任黨主席以來就多次重申，對於兩岸交流活動都會延續，幾次跟馬英九談話中，馬英九認為經貿論壇對於兩岸關係會有幫助，「所以我們一定會繼續交流與論壇」。

至於是否率團前往，朱立倫表示「目前規劃是如此」，希望5月2日、3日進行兩岸經貿文化論壇，對兩岸青年文化交流，包括經貿、中小企業遇到的困難等情形，給予幫助。

對於是否會與中共中央總書記習近平會面，朱立倫回應，「那是另外一回事，會不會進行，還會做一些詳細的接觸、了解與商討，這部分未定案」。

此外，對於民進黨主席蔡英文日前指馬英九當局把兩岸關係當作國共關係處理，朱立倫回應指出，兩岸關係是台灣與大陸的關係，國共關係是政黨與政黨的關係，就像兩岸間很多民間團體、城市間的關係，不需要把它混淆或污名化。

800台企參展廈門工博會

香港文匯報訊（記者 翁舒昕 廈門報導）2015廈門工業博覽會暨第十九屆海峽兩岸機械電子商品交易會（簡稱「廈門工博會」）昨日在福建廈門揭幕，主辦方預計將有4萬多名境內外專業客商雲集大會，共享兩岸經貿合作無限商機。

據指，已成功舉辦18屆的「海峽兩岸機械電子商品交易會暨廈門對台進出口商品交易會」（簡稱「台交會」），今屆啟用新名稱「廈門工業博覽會」，是對台交會的繼承與發展，也意味著台交會的進一步轉型升級。

是次展會的參展商檔次、數量均較往年有大幅提升。廈門工博會組委會秘書長王瓊文介紹說，台灣區機械工業同業公會今年首次參與協辦，台灣及台資企業展位達800個，協鴻、東台、友佳、高峰、麗馳、永進、崎發、建德、金豐等知名台企均參展。他表示，轉型升級後的廈門工博會將聚焦「中國製造2025」，順應「互聯網+」的發展趨勢，努力打造成為面向兩岸、享譽國際的工業旗艦展和產業合作的高端平台。

林中森籲兩岸攜手拓全球商機



林中森

翁舒昕攝

香港文匯報訊（記者 翁舒昕 廈門報導）台灣海基會董事長林中森昨日在2015年海峽兩岸經貿論壇上表示，兩岸應攜手發展，互利雙贏，未來共同融入全球及區域經濟整合，開拓全球商機。

他認為，現在大陸主導理念，包括「一帶一路」、亞投行（AIIB）、自由貿易試驗區、亞太自貿區（FTAAP）等，都充滿了兩岸合作的機遇。

林中森亦期待，兩岸應加強在現已相互融入的全球及區域經貿組織交流合作，包括「世界貿易組織」（WTO）、「亞太經貿組織」（APEC）等，同時可就非政府組織（NGO）、運動、學術、文化等非政治性的領域，進一步加強合作，增加互信，再逐漸擴大至其他領域。

林中森還期待，兩岸能共同掌握跟經營全球的產業鏈與價值鏈，共同訂制全球的產業標準，共創全球品牌，共創全球通路，共拓全球商機，「讓兩岸經濟巧實力及產業軟實力進軍全球」。

時逢乾旱 新北潑水節不潑水

香港文匯報訊 據中央社報導，新北市潑水節昨日在中和區華新街登場，正逢嚴重乾旱，新北潑水節今年不潑水，改以「感恩洗腳」等活動替代。

新北市長朱立倫昨上午出席活動時表示，雖然今年水情吃緊，沒有大規模的灑水儀式，但是潑水節的意義便是「相互的祝福」，用祈福並節水的方式舉辦，更有意義，也希望佛祖保佑，讓近日的降雨能解決旱象。

新北市政府文化局表示，今年的潑水節不潑水，但活動更有看頭，「洗腳感恩」的活動教民眾感恩感謝，泰緬歌舞表演，還有1,000碗南洋口味的平安湯圓免費吃，3,000份美食體驗券，民眾反應熱烈，瞬間秒殺，讓大家都吃有拿開心過新年。

妻子割整臂皮膚 勇救重傷丈夫



侯二妞細心照顧丈夫。本報河南傳真

家住河南新鄉市的袁志豪，因意外整個身體幾乎100%重度燒傷，突如其來的災難幾乎壓垮了一個家徒四壁的家庭。然而，妻子侯二妞卻沒有因此放棄，不僅忍受着內心的煎熬，承受着巨額的手術費，更是毅然決然地將自己的整個左臂皮膚都捐給了心愛的丈夫。

記者 曹宇 綜合報導

袁志豪的父親患有腦梗後遺症，母親做過子宮切除手術，只能依靠他和妻子侯二妞賣滷肉勉強度日。令他們萬萬沒有想到的是，經營的生意剛有點起色，丈夫袁志豪卻在撈滷肉時掉進了滷肉鍋，整個身體重度燒傷，生命也危在旦夕。

救夫心切 不怕疼痛

「多年沒有見過這麼嚴重的燒傷病人了，全身上沒有一點兒好皮，必須進行植皮手術」燒傷科醫生告訴侯二妞。雖然沒有足夠的治療費，侯二妞硬着頭皮四處借錢為丈夫治病。目前袁志豪住院已經有30多天，做了5次大手術，每一次換藥都讓他疼痛無比。為了減少支出，也為了讓丈夫早日康復，侯二妞毫不猶豫地選擇獻出自己整個左臂皮膚移植

給丈夫。侯二妞流着淚說：「取皮時是全身麻醉，還不知道疼。後來每天疼痛難忍，尤其因為紗布和肉黏在一起，換藥、消毒太疼了，疼得渾身發抖。但是用我多少皮，我都願意。雖然疼，但我受的罪是小罪。」

雖然在侯二妞的努力下丈夫身上的部分創面已經開始癒合，但是生命危機尚未解除，主治醫生說：「目前病情已進入易感染高峰期，也是死亡高峰期，所以並未脫離危險期。」但是侯二妞並不氣餒。對於今後，她擦了擦眼淚說，「好多人給了我們家人幫助，也是對我們精神上的支撐，讓我看到了希望，真心向他們說一聲『謝謝』。在痛和愛中，我們會一直堅持到底。」

侯二妞纏滿紗布的胳膊。本報河南傳真



「奔九」老人相識1月甜蜜閃婚



年近九旬老人相識一個月閃婚。網上圖片

11日，四川成都的一家敬老院內有一條爆炸新聞：院內一位88歲的大爺和一位86歲的婆婆相識到相愛，彼此心心相印，決定領證結婚走到一起。更時尚的是，這對「奔九」老人玩的還是「閃婚」，兩人相識相知不過1個多月，就做出了這個大膽的決定。

據了解，兩位老人都是退休幹部，今年88歲的大爺劉韻是公安系統的，婆婆何光榮幹了幾十年的婦聯工作，比他小2歲。敬老院得知二人的意願後，詢問他們結婚後是不是要從敬老院搬回去住。兩人的意見一致，結婚不搬走，就在這裡安家落戶，彼此照顧直到終老。這種情況下，敬老院工作人員給他們騰了專門的房間，作了簡單溫馨的佈置，兩位老人還自己買了新椅子。

至於為什麼敢「閃婚」，兩位老人說：看得準，就是他（她）了，只希望彼此一個生活的依靠，「抓牢最後的幸福」，開心度過晚年。

華都市報



廢舊炮彈

近日，在江蘇省淮安市北門橋控制工地現場，挖掘出101枚廢舊炮彈。據介紹，出現如此多的廢舊炮彈有兩大可能，一是抗戰時期日軍遺留，二是從上游城市被河水沖下來。目前，警方已將這批廢舊炮彈運送出市區，妥善存儲在安全專業區域，並將集中銷毀。

文：《揚子晚報》/圖：網上圖片

老闆千萬現金獎員工 會場壘「鈔票牆」

近日，在河南鄭東新區電子商務大廈一個會議室裡，一家公司的員工個個滿面春風。原來，1月6日成功上市的河南某電子商務有限公司，趕上了「互聯網+」的好時候，上市後股票一路飆升，總市值突破了10億元（人民幣，下同）。該公司老總決定拿出自己的一部分股份，用於重獎19個骨幹員工。

據了解，當日現場發放的現金共計1,420萬元，分為19份，最少的獲獎骨幹領取了20萬元，最多的一個發了300萬元！

看到會場裡高高壘起的「現金



河南老闆千萬現金獎勵員工。網上圖片

牆」，很多人都驚呆了：「沒有驗鈔機的話，這得數上幾天幾夜吧」、「1萬元重115克，1,400多萬元就重322斤呀」，員工們紛紛圍觀驗證，拍照留念。

《鄭州晚報》

重慶無人機駕校開班

重慶通用航空無人機駕駛培訓——通航同匯駕培中心近日開班，首飛儀式上，教練與學員進行了精彩表演。通航同匯駕培中心目前是西南地區第一家，隨後中國航空器擁有者及駕駛員協會(AOPA)將陸續審核開設更多培訓機構。這次首期學員共30人，包括28名男學員和2名女學員。

「根據去年出台的相關規定，向民航、空軍等主管單位申請空



重慶無人機飛行表演。本報重慶傳真

域飛行，必須具備AOPA官方頒發的無人機駕駛員執照等資格。」該協會秘書長柯玉賢介紹，目前得到AOPA授權的培訓機構全國共有28家，全國取得無人機執照的共有244人。

記者 孟冰 重慶報道

津武清桃花節開幕 半日引5.5萬人

天津市武清區首屆「津溪桃源」桃花節於11日開幕，萬畝桃花競相開放，僅半天時間即吸引了5.5萬名京津冀遊客。

首屆「津溪桃源」桃花節，以「桃源新景，醉美津溪」為主題，將持續到19日。其間，將舉行桃花節攝影大賽、津溪桃實秀、健身舞林大會、百名美院學生花海寫生、台灣美食節、津味民俗文化演藝、蘭花文化展示、桃花仙子遊桃源、兒童歡享嘉年華等多項精彩活動。遊客在欣賞「桃花源」美景的同時，還可以參與各項主題體驗活動，盡情享受吃、住、行、遊、購、娛的完



兩個小朋友在欣賞綻放的桃花。李欣攝

美旅程，天津市武清區地處京津冀之間，是京津冀協同發展的重要節點。

記者 李欣 通訊員 許會松、王建強 天津報道